Exercice 1 : Trouve le radical commun aux mots en gras.

Exemple : une armée nombreuse - une armure protectrice - une arme dangereuse : arm-

un homme peureux - avoir peur - étre apeuré : peur
agresser quelqu'un - étre agressif - vivre une agression : agress

a.

b.

c. étre furieux - montrer de la fureur - parler furieusement : fur

d. une bataille sanglante - perdre du sang - une blessure ensanglantée : sang
e.

attaquer quelqu'un - subir une attaque - un attaquant rapide : attaqu
f. se battre contre quelqu'un - un combattant courageux - un combat rapide : bat

Exercice 2 : Classe les mots en 4 familles. Entoure le radical commun dans chaque liste.

vaincre - maladroit - armée - guerre - vaincu - arme - adroit - guerrier - désarmer - maladroitement
- guerroyer - armement - convaincre - s'armer - adroitement

famille 1 : vaincre - vaincu - convaincre
famille 2 : maladroit - adroit - maladroitement - adroitement
famille 3 : armée - arme - désarmer - armement - s'armer

famille 4 : guerre - guerrier - guerroyer

Exercice 3 : Compléte le texte avec les mots des deux familles suivantes :
entraineur - s'entrainer - entrainement

chaud - chaleur - chaleureux - s'échauffer
Dans la tribu de Yakouba, les enfants commencent trés jeunes a s'entrainer aux combats. Avant de
commencer, il faut s'échauffer pour ne pas se faire mal. Dans ce village d'Afrique, il fait particulierement
chaud .
Chaque entrainement est difficile a cause de la chaleur qui s'ajoute a I'effort.

Heureusement, I'entraineur est chaleureux avec ses éléves : il les encourage !
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Récris ce texte en utilisant des pronoms pour éviter les répétitions.
Attention, ne supprime pas tous les prénoms.

* Damien est allé a la plage avec Fiona. Damien n’a pas voulu se baigner. Fiona
est restée longtemps dans I'eau. Fiona a nagé jusqu’au rocher. Enfin,

Damien et Fiona sont rentrés dés que le soleil a décliné.

* * Sur le chemin, Fiona a offert une glace a Damien.

» Cette correction est a titre indicatif, il y avait plusieurs réponses possibles.

Damien est allé a la plage avec Fiona. Celui-ci n'a pas voulu se baigner. Son amie est restée
longtemps dans I'eau. Elle a nagé jusqu'au rocher.
Enfin, ils sont rentrés des que le soleil a décliné. Sur le chemin, elle lui a offert une glace.



